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Αγαπητοί σύντροφοι και φίλοι

H εφημερίδα "Άπατρις" έκλεισε φέτος τα τέσσερα χρόνια συνεχούς λειτουργίας και 
έκδοσής της.
Η Άπατρις είναι ένα παιδί των κινητοποιήσεων του Δεκέμβρη του 2008. 
Παρακολουθεί και σχολιάζει από τότε την εξέλιξη του ανταγωνιστικού κινήματος 
όπως και τα γεγονότα που έχουν λάβει χώρα μέχρι και σήμερα. Στα τέσσερα αυτά 
χρόνια προσπαθήσαμε να καλύψουμε όσο το δυνατόν πιο σφαιρικά τους αγώνες 
που δίνονται στον ελλαδικό χώρο αλλά και στο εξωτερικό μέσα σε μια εποχή 
θεμελιωδών ανακατατάξεων στο καπιταλιστικό οικοδόμημα οι οποίοι βρίσκονται 
ακόμη σε εξέλιξη και αβέβαιη κατάληξη. Ξεκινώντας από μία συντακτική ομάδα και 
με 16 σελίδες - 3000 φύλλα τιράζ και διανομή μόνο στην πόλη του Ηρακλείου τον 
Μάρτιο του 2009, η άπατρις έφτασε εδώ και δύο χρόνια στις τρεις συντακτικές 
ομάδες στις μεγάλες πόλεις της Κρήτης, το 24σέλιδο και τα 12000 φύλλα. Η 
διανομή της ταυτόχρονα έγινε πανελλαδική, με τελευταία συνεργασία μας από το 
τρέχον φύλλο και με συντρόφους από την Κύπρο.
Αυτό που αντιλαμβανόμαστε όσοι έχουμε συνεισφέρει στην "Άπατρις", είτε ως 
συντακτική ομάδα είτε ως συνεργάτες, είναι ότι η συνεχής εξέλιξη και οι καινούριοι 
στόχοι είναι προϋπόθεση οποιουδήποτε εγχειρήματος επιδιώκει να έχει συνέχεια 
στον χρόνο.
Πολλά αξιόλογα εγχειρήματα έχουν λάβει χώρα στον ελλαδικό χώρο αλλά και 
διεθνώς που αφού έκαναν τον κύκλο τους, έχουν μείνει πια ως παρακαταθήκη για 
τους επόμενους. Μέσα στον Μάρτη έγινε μια απολογιστική συνέλευση για το 
μέλλον του εγχειρήματος.

Σε αυτόν λοιπόν τον απολογισμό, τα συμπεράσματα που βγάλαμε, όσο 
αντικειμενικοί μπορούμε να είμαστε, είναι ότι με την ανταπόκριση και την βοήθεια 
του κόσμου που συμμετέχει ακόμα και ως απλός αναγνώστης, οι αρχικοί στόχοι 
που είχαμε βάλει αναθεωρήθηκαν σταθερά προς τα πάνω. Από την άλλη πλευρά 
όμως έχουμε αντιληφθεί ότι τον τελευταίο καιρό η έκδοση κάθε τεύχους γίνεται με 
μεγαλύτερες καθυστερήσεις, με μεγαλύτερο φόρτο εργασίας στον πυρήνα των 
ανθρώπων που ασχολούνται με το εγχείρημα αλλά και με μεγαλύτερη δυσκολία 
εύρεσης των απαραίτητων πόρων για την κάθε έκδοση.

Ήρθε η ώρα λοιπόν να ανοίξει μια καινούρια σελίδα σχετικά με την Άπατρις, καθώς 
αποφασίσαμε να κάνουμε μια διερευνητική κρούση εντός του κινήματος σε δύο 
πεδία: την έκδοση και τη διανομή.



ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

Το ζήτημα της διανομής είναι πιο εύκολο, καθώς ήδη ξεκινάμε τις διερευνητικές 
διαδικασίες με συλλογικότητες και χώρους πανελλαδικά ώστε το έντυπο να φτάνει 
σε περισσότερα σημεία και σε σταθερή βάση.
Αυτό που επιδιώκουμε ειδικότερα είναι σε κάθε έκδοση να δεσμεύουμε 
συγκεκριμένο τιράζ για κάθε γειτονιά της Αθήνας αλλά και της επαρχίας. Αυτό έχει 
ξεκινήσει με τον Βόλο και τα 2000 φύλλα που στέλνουμε σταθερά εδώ και δύο 
χρόνια και συνεχίζεται με την Βίλλα Ζωγράφου με την πιο πρόσφατη συνεργασία 
μας. Επιδιώκουμε λοιπόν το ίδιο και στην υπόλοιπη Ελλάδα και ειδικότερα στην 
Αττική, με στόχο να καλύπτονται ολόκληρες περιοχές (π.χ. Δυτικά,Νότια, Κέντρο 
κλπ).
 Στόχος είναι να προμηθεύονται τα στέκια και οι λοιποί κοινωνικοί χώροι την 
"Άπατρις" σταθερά (τακτικά) είτε για διανομή σε στέκια, είτε για διανομή στις 
διάφορες δράσεις και εκδηλώσεις που διοργανώνονται. Γι αυτό το ζήτημα θα 
σταλεί αναλυτικό μέιλ που θα εξηγεί το σκεπτικό μας και πώς επιδιώκουμε να 
προχωρήσουμε σε αυτό το βήμα.

 Για το οικονομικό θέμα κάλυψης του τιράζ έχουμε πει ότι είτε θα είναι με την 
μορφή κουτιού οικονομικής ενίσχυσης, είτε με συμφωνία κάλυψης του κόστους 
για μεγάλο μέγεθος τιράζ. Αυτό θα συζητηθεί κατά περίπτωση.

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Αυτό που συζητάμε τη δεδομένη στιγμή είναι ότι έχει φτάσει η ώρα η έκδοση να 
ανοίξει. Έτσι, ανεξάρτητα από την πανελλαδική διανομή, επιδιώκουμε να 
διευρύνουμε την συνεργασία μας με συντρόφους και εγχειρήματα πανελλαδικά, με 
τη δημιουργία  ομάδων συνεργασίας αλλά και με ατομική συμμετοχή.
Αυτό το ζήτημα από την φύση του είναι ακανθώδες καθώς οι προσωπικές επαφές 
και σχέσεις ήταν πάντα η βάση για συνεργασία στο κίνημα. Ήδη υπάρχουν 
σύντροφοι πανελλαδικά οι οποίοι συμμετέχουν. Αυτοί θα αποτελέσουν και την 
μαγιά για την ενδεχόμενη δημιουργία των ομάδων συνεργασίας. Στόχος μας είναι 
ο πλουραλισμός των απόψεων και γι αυτό το λόγο θα είναι προτεραιότητά μας η 
συνεργασία με διαφορετικά ενεργά εγχειρήματα. Είναι ζητούμενο πια στην Ελλάδα 
η ανάγκη για οριζόντιες συνεργασίες μεταξύ των διαφόρων εγχειρημάτων του 
κινήματος.
Αυτό το κάλεσμα δεν επιδιώκει να γίνουν όλα σε μία μέρα, αντιθέτως η διαδικασία 
θα είναι σταδιακή, με προϋπόθεση να παραμείνουν σταθερές κάποιες βασικές 
αρχές που χαρακτηρίζουν την "Άπατρις" στη διάρκεια της εξέλιξής της. Αυτοί 
λοιπόν οι όροι είναι και αυτοί που επιθυμούμε να ισχύσουν σε πιθανή συνεργασία 
μας με μεμονωμένους συντρόφους ή συλλογικότητες. Αν λοιπόν κανείς πιστεύει 
ότι χωράει και θέλει να συνεισφέρει σε αυτό το βήμα του πανελλαδικού ανοίγματος 
της  εφημερίδας, είναι ευπρόσδεκτος.

Σε πρώτη φάση έχουν προγραμματιστεί δύο εκδηλώσεις στα τέλη Απρίλη για να 
συζητηθούν από κοντά αυτές οι προτάσεις μας. Η πρώτη θα γίνει στην Βίλα 



Ζωγράφου στις 21 στην Αθήνα και η επόμενη στην Κατάληψη Ματσάγγου στον 
Βόλο στις 26. Όποιος λοιπόν ενδιαφέρεται, είναι επιθυμητή η παρουσία του από 
φυσικού, ώστε να γίνουν προτάσεις, σχολιασμοί και κριτική πάνω σε αυτά τα 
ζητήματα.

Ακολουθούν οι θέσεις που έχουμε ορίσει ως προϋποθέσεις για την ενδεχόμενη 
συνεργασία μας.

Συντροφικά, εφημερίδα δρόμου Άπατρις.

ΘΕΜΕΛΙΩΔΕΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΤΡΙΣ

1. Σεβασμός στις διαφορετικές τάσεις του χώρου. Δεν διεκδικούμε κανένα 
θέσφατο, δεν υποστηρίζουμε κανένα δόγμα, δίνουμε φωνή σε όλες τις τάσεις και 
αφήνουμε τον αναγνώστη να κρίνει. Σεχταρισμοί, μαγαζάκια, ιερατεία και 
δογματισμός δεν έχουν καμία θέση. Οι προσωπικές επιλογές συντρόφων 
αναλύονται πρώτα βάση των κειμένων που γράφουν και δημοσιεύουν οι ίδιοι και 
όχι μέσω της δικής μας διαμεσολάβησης. Αυτό δεν σημαίνει ότι υπάρχουν ταμπού 
και αυτολογοκρισία.

2. Η άπατρις δεν ήταν, ούτε θα γίνει, ένα έντυπο από αναρχικούς για αναρχικούς. 
Η ύλη θα είναι πλουραλιστική και επίκαιρη με την επιδίωξη να εξαλειφθεί η 
αυτοαναφορικότητα.

3. Διανομή χέρι χέρι, πόρτα πόρτα και σε επιλεγμένους χώρους, χωρίς αντίτιμο. 
Επιδίωξη κάλυψης εργασιακών χώρων αλλά και γειτονιών.

4. Αυστηρό χρονοδιάγραμμα έκδοσης (αυτή την στιγμή έχει οριστεί στους 2 
μήνες).

5. Προτεραιότητα στην δημοσίευση έχουν με την σειρά
 Α. Επικαιρότητα/τοπικά νέα Β. Δικές μας αναλύσεις Γ. επιστολές και πρωτότυπα 
κείμενα Δ. Αναδημοσιεύσεις και Ιστορικά.

6. Σεβασμός προς όλους τους συντρόφους που συμμετέχουν στο εγχείρημα. Το να 
καταφέρεις να συμπυκνώσεις σε λίγες σελίδες τόση ύλη και τόσο σοβαρά 
ζητήματα, ενδεχομένως σημαίνει ότι μπορεί να υπάρξουν αδικίες, λάθη και 
παραλείψεις. Η αμοιβαία εμπιστοσύνη μεταξύ ομάδων συνεργασίας αλλά και 
μεμονωμένων συντρόφων αποτελεί προϋπόθεση για τη συμμετοχή στο εγχείρημα. 
Επειδή η φυσική παρουσία σε ένα πανελλαδικό εγχείρημα είναι ανέφικτη, είναι 
ακόμη πιο επιτακτική η ανάγκη να καλλιεργήσουμε τις σχέσεις εμπιστοσύνης 
μεταξύ μας με αμοιβαίες υποχωρήσεις, εφόσον χρειαστεί και έχοντας υπόψη πάντα 
ότι κανείς δεν έχει το αλάθητο.

7. Σε περίπτωση διαφωνίας σχετικά με την ανάλυση κάποιου συντρόφου, δεν 
μπορεί να υπάρξει βέτο δημοσίευσης. Αν υπάρχει αντίθετη θέση, μπορεί να 
δημοσιευτεί στο ίδιο τεύχος. Η μόνη περίπτωση βέτο είναι εφόσον κάποιος με το 
λόγο του στοχοποιεί συντρόφους, υποδομές ή το ευρύτερο ανταγωνιστικό κίνημα.



8. Σκοπός αυτής της εφημερίδας είναι να συμβάλλει και αυτή με τις δυνάμεις που 
της αναλογούν στην συνδιαμόρφωση του κοινωνικού λόγου ακηδεμόνευτα και με 
την ευθύνη της ύπαρξής της. Γι'αυτό εμείς, η συντακτική ομάδα της "Άπατρις" που 
διαχειρίζεται και επιμελείται τις δημοσιεύσεις στο παρών έντυπο έχει αποφασίσει 
ότι στις σελίδες της έχουν θέση τα κείμενα και ο λόγος καθενός/καθεμιάς που ζητά 
διέξοδο και το δικαίωμα να μπορεί να απευθύνεται ισότιμα.

9. Στόχος μας είναι παράλληλα η διεθνής συνεργασία με έντυπα και 
συλλογικότητες του εξωτερικού, καθώς ο διεθνισμός είναι θεμέλιο του λόγου μας 
και των δράσεων μας. Πιστεύουμε ότι τα τεχνητά σύνορα που μας περιορίζουν την 
σημερινή εποχή της επέλασης της τεχνολογίας γίνονται όλο και πιο σαθρά και η 
διάχυση των προταγμάτων μας είναι τεχνικά πιο εύκολη από ποτέ.

Η έκδοση της εφημερίδας θέλουμε να είναι ένα λιθαράκι με στόχο την εξάλειψη 
της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο αλλά και της φύσης καθώς επίσης και 
της προσήλωσης στο στόχο της δημιουργίας της αταξικής κοινωνίας. Σ' αυτό το 
πλαίσιο δε θέλουμε μόνο να λειτουργεί ως καθρέφτης του ευρύτερου αναρχικού 
αντιεξουσιαστικού κινήματος σε όλες τις εκφάνσεις του, αλλά και να χωρούν σ' 
αυτή θέσεις και δράσεις ανθρώπων που, ακόμα κι αν δεν ξεκινούν απ' αυτή την 
πολιτική αφετηρία, οι αγώνες τους θεωρούνται από εμάς άξιοι λόγου (ακόμη κι 
όταν είναι αποσπασματικοί). Αυτό σημαίνει ότι μας ενδιαφέρουν και καλύπτουμε 
δράσεις και θέματα σχετικά με κινηματικές υποδομές, κοινωνικούς αγώνες 
(απεργίες, μπλόκα, καταλήψεις κλπ) μέχρι και τα δίκτυα ανταλλαγής, τις λαϊκές 
συνελεύσεις γειτονιών κλπ.

Να σημειωθεί εδώ ότι το εγχείρημα της "Άπατρις" και το πανελλεδικό της άνοιγμα
δεν λειτουργεί ανταγωνιστικά είτε στην κίνηση για την δημιουργία της 
πανελλαδικής ομοσπονδίας αναρχικών (εξάλλου αρκετοί από εμάς θα 
συμμετέχουν), αλλά ούτε και σε τοπικά εκδοτικά εγχειρήματα συντρόφων. 
Αντιθέτως σκοπό έχει να λειτουργήσει συμπληρωματικά ενώνοντας ύλη η οποία 
έχει δημιουργηθεί από συντρόφους από όλη την ελλάδα σε ένα έντυπο.

Επιδιώκουμε να μην μείνουμε σε αναδημοσιεύσεις, στο σχολιασμό και τη ερμηνεία 
των γεγονότων, αλλά να εμβαθύνουμε στη πρωτότυπη και δημιουργική σκέψη, 
αναδεικνύοντας το πρωταρχικό δικαίωμα του κάθε ατόμου στην ελεύθερη 
έκφραση και δημοσίευση του λόγου του.

Για περισσότερες πληροφορίες και προτάσεις θα μας ήταν πολύ ευχάριστο να 
επικοινωνήσετε μαζί μας στο email: apatris.news@gmail.com.

Εκτός από την ηλεκτρονική επικοινωνία έχει ξεκινήσει ένας κύκλος εκδηλώσεων 
πανελλαδικά ώστε να γίνει αυτοπρόσωπη γνωριμία και να λυθούν πιθανές απορίες 
στην περίπτωση πιθανής συνεργασίας.
Οι πρώτες εκδηλώσεις-παρουσιάσεις του Απριλίου έχουν κανονιστεί ως εξής:

Αθήνα: Κυριακή 21 Απρίλη 2013, 18:00 στην Βίλλα Ζωγράφου (Γεωργίου 
Ζωγράφου 13 πίσω απο την πλατεία Γαρδένιας), http://villazografou.squat.gr

Βόλος: Παρασκευή 26 Απρίλη 2013, 19:00 στην Κατάληψη Ματσάγγου (είσοδος 
από στοά Παύλου Μελά,Βόλος), http://matsaggou.squat.gr/ 
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